

## 多国专家明聚复旦研讨海外收藏珍档

## 诸多近代人物档案首次公开

本报讯 (记者 张炯强) 来自美国、俄罗斯、英国、德国、日本以及中国台湾等地的史学家和档案专家将齐聚复旦大学, 向中国学术界首次展示海外档案馆收藏的一批涉及近代中国人物与事件的珍贵历史资料。由复旦近代中国人物与档案文献研究中心、美国斯坦福大学胡佛研究院等机构主办的“现状与未来: 档案典藏机构与近代人物研讨会”明天起举行, 为期两天, “赫鲁晓夫与毛泽东会谈记录”、“日本外务省外交史料馆 1930 年代日中关系人物史料”、“宋美玲早年书信”等诸多“秘密档案”将公之于世。

“宋子文档案”  
有新研究成果

此次研讨会上, 复旦近代中国人物与档案文献研究中心主任、历史系教授吴景平将介绍“宋子文档

案”的最新成果。目前, 1943 年至 1949 年间的宋子文电文集, 已整理完毕, 以中英文版本出版。最新的“宋子文档案”中, 同样有诸多尘封已久的史实, 比如, 日本投降后, 美国将一本完整记录日本重工业的资料交予国民政府, 并希望中国向日本提出巨额战争赔款, 这笔巨额赔款的结果将是剥夺战后日本全部的重工业, 仅保留食品工业及部分涉及民生的轻工业。

“宋子文档案”还描述了一个个精彩的历史细节, 比如, 因史迪威事件, 蒋介石与宋子文的关系降至冰点。有一次, 宋子文想去美国, 他没有直接向蒋介石申请, 先将此事告诉自己的弟弟, 再由弟弟转告大姐宋蔼玲, 又通过宋蔼玲向孔祥熙透露消息, 由孔祥熙向蒋介石汇报。不料, 兜个大圈子, 蒋介石还是拒绝了宋子文的申请。这一事件反映出蒋宋间的微妙关系, 也解释了

身为外交部长的宋子文, 为何没有出席开罗会议。

近代在华外国人  
档案首度揭秘

除“宋子文档案”外, 与会者拿来的“俄国解密档案中的中苏高层接触”, 全部是俄文资料, 详细描述了毛泽东与前苏联领导人的五次会面。来自德国的档案资料详细介绍与中国近代史有密切关联的几个德国人, 如八国联军统帅瓦希德, 被义和团打死的驻华德国公使克林德, 还有中国抗战期间的德国驻华大使陶德曼。

吴景平透露, 此次研讨会, 日本外务省和防卫厅的研究人员将带来一批中日战争期间的史料, 以前, 研究抗战历史, 国内学者得到的日本资料都是日方公开发表的文献, 其实还有大量的文献资料尚未公开。此次, 日本研究人员带来

的材料包括: 何梅协定中日方代表梅津美治郎、二战期间日本著名外交官重光葵的个人档案; 当时日本人收集的蒋介石、汪精卫、张学良等人的档案; 还有, 日本对炸死张作霖的皇姑屯事件的处理过程。

美国韦斯利学院是宋美玲的母校, 韦斯利档案馆这次将“宋美玲早年书信”带到了上海, 可从中了解宋美玲早年交往的人物及她本人的生活, 从年轻时的宋美玲可以看出这位中国女性的成长轨迹。

目前, 复旦近代中国人物与档案文献研究中心正在进行一项浩大工程: 将数以万计的“宋子文档案”扫描, 形成电子版, 并开发相关的搜寻系统。吴景平表示: 复旦希望通过这项工作, 让史学工作者更便捷地寻找到史料。通过此次会议, 复旦也希望与各国、各地档案典藏机构合作, 最终形成一个集众多历史人物档案的电子信息平台。

本报讯 (记者 陆梓华) 今年市政府实事项目之一——在 10 个区 (县) 各建 1 所学生体质健康监测中心, 日前完成, 各中心已经投入使用, 将为学生提供“随时、多次、择优”的体质健康监测, 促进学生科学锻炼, 提高体质水平。

这 10 个区县为徐汇、长宁、杨浦、浦东、闵行、宝山、金山、嘉定、奉贤、崇明。

各体质健康监测中心均按统一规格和颜色进行装修布置, 配备专用测试教室、综合测试室、数据处理机房、办公室及相应的体育测试场地; 配备了先进的标准化、自动化测试器材; 建立了由教育、体育、卫生等相关专业人员组成的学生体质健康监测专职队伍。

据悉, 明年市教委还将在其他 7 个区各建设 1 所学生体质健康监测中心。

促进科学锻炼 提高体质水平

十区县建成学生体质健康监测中心

## 仁济医院东院启用新门急诊大楼

各楼层均设便民服务中心

本报讯 (记者 施捷 通讯员 谭珊) 落户浦东新区已届 13 年的仁济医院东院, 今天上午以一个简短的仪式, 正式启用层高 18 层的新门急诊大楼, 有望缓解每年超过 200 万人次门急诊量所造成的压力。

仁济医院东院新门急诊楼包括有地面 18 层、地下 2 层、裙房 5 层, 总建筑面积 5.95 万平方米, 共有标准诊室近 200 间。大楼 1 至 10 层为门急诊诊疗区域, 各诊室按一人一诊室标准配备, 每层楼面均设

有便民服务中心、挂号收费窗口或自助服务设备, 利于人群合理分流, 减少病人的排队等候时间。

据介绍, 新门急诊大楼启用后, 就诊环境、服务模式、就医流程都将有明显变化。比如, 各层楼面均设立便民服务中心, 通过信息系统联网, 实现病人更方便地获得预

约、查询等一站式服务; 独立的急救大厅能够同时容纳约 30 人的抢救, 应对突发事件群体伤员抢救的能力得到提升; 对急诊病人实行分级分诊管理, 提高了危重病人的检出率; 对急诊留观病人实行病房化管理, 在 2 楼集中开辟留观床位 83 张, 由急诊监护室的医护人员统一

对危重留观病人进行管理。

新门急诊大楼还开设日间床位 100 余张, 借助信息化手段, 医院将建立起一个从病人信息门诊录入、到医生确诊后完成各项术前检查、病人日间手术并在术后 24 小时内出院、术后随访等一系列流程的全新公共管理平台。

## 家庭才艺大赛落幕

本报讯 (记者 王蔚) “乐学申城、精彩人生”2012 家庭才艺大赛前天落幕。由市学习型社会建设服务指导中心办公室、上海教育服务园区等联合主办的家庭才艺大赛, 历时两个多月, 在全市广泛开展, 吸引了数万个家庭踊跃参赛。

HYDE MANSION  
招商 海德公馆

一号线 50米

13800元/m<sup>2</sup> 92~133m<sup>2</sup> 墅璟公馆

日销逾百套 火爆销售中




## 奢适府邸

约133m<sup>2</sup> 3室2厅2卫

- ◀ 南北通透
- ◀ 三室向阳
- ◀ 主卧套房
- ◀ 南北双阳台
- ◀ 全飘窗赠送



021-33853358

售楼地址: 上海市蕴川路2488弄218号(杨北路口)

